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Plats och tid Bolmen kl. 08:30-11:30 
  
Beslutande ledamöter Ronny Löfquist (S) (ordförande), Stina Isaksson (SD) (2:e vice ordförande), 

Birgitta Årzen (S) (1:e vice ordförande), Fredrik Engberg (L), Håkan Bengtsson 
(C), Tommy Edenholm (KV), Anna Roos (C), Tobias Tillkvist (M)  ersätter Bo-
Gunnar Åkesson (M), Svetlana Svensson (V)  ersätter Petter Eriksson (V), 
Monica Arnum (SD)  ersätter Mikael Ingvarsson (SD), Anders Bertilsson (KD) 

  
Ej tjänstgörande ersättare Krister Mattsson (S) 

Kerstin Alexén (SD) 
Bengt-Åke Torhall (L) 
Mats Gustafsson (SD) 
Christer Johansson (S) 

  
Övriga närvarande Kenneth Ohlsson (tf kommunchef) 

Kristina Carlo (ekonomichef) 
Gunilla de Vries Lindestam (kanslichef) 
Linda Backsten (kommunsekreterare) 

  
Utses att justera Anna Roos (C) 

Stina Isaksson (SD) 
  
Justeringens plats och tid  
  
Protokollet omfattar §25 
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§25 

Svar på motion - Barnfetma  
(2024 KS0194) 

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att föreslå att kommunfullmäktige fattar följande beslut: 
  
Kommunfullmäktige beslutar att motionen gällande barnfetma ska avslås. 
  

Beskrivning av ärendet 
En motion gällande Barnfetma från Stina Isaksson (SD) har mottagits av kommunfullmäktige 
den 13 juni 2024, §48. 
  
Stina Isaksson (SD) föreslår i motionen att: 
  

 Hylte kommun i samverkan med Region Halland gemensamt tar tag i frågan om 
barnfetma, för att lika förutsättningar ska gälla oavsett vart man bor i Halland. 

  
Eftersom kultur- och folkhälsonämndens verksamhetsområde berörs skickades motionen på 
remiss till nämnden. Svaret skulle vara inlämnat till kommunledningsförvaltningen senast 20 
december 2024. 2024-12-12, §110, beslutade kultur- och folkhälsonämnden att återremittera 
ärendet till kultur- och folkhälsoförvaltningen och gav i uppdrag att ta reda på hur 
aktivitetsgrupperna är finansierade och organiserade i övriga Halländska kommuner. 
  
Friskvårds och aktivitetsgrupper finns för närvarande i Kungsbacka, Varberg och Laholm. I 
Varberg och Kungsbacka är grupperna organiserade inom kultur- och fritidsförvaltningen och 
i Laholm är de organiserade inom socialförvaltningen. Arbetet med grupperna finansieras 
idag helt av respektive kommun. Omfattningen skiljer sig något mellan kommunerna.  
  
Region Halland var med i uppstarten och finansierade den kommunala koordinatorn, vilket 
reglerades via avtal mellan Region Halland och respektive kommunen. I avtalet tydliggjordes 
respektive organisations åtaganden. Finansieringen var knutet till projektmedel som kom från 
statsbidrag (Överenskommelse om god och nära vård). Dessa projektmedel är inte längre 
tillgängliga och för nya medel krävs politiska beslut.  
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Kultur- och folkhälsonämnden bedömer att det finns två ingångar i hur kommun och region 
kan samverka i denna fråga. Dels handlar det om den vård som Region Halland erbjuder och 
dels handlar det om vilka möjligheter som finns till fysisk aktivitet i kommunen.  
  
I motionen nämns att Hylte kommun har högre andel barn som lider av barnfetma och att man 
inte söker vård i samma utsträckning som övriga kommuner i Halland. Den vård som erbjuds 
barn som har fetma finns på barn- och ungdomskliniken i Halmstad och avståndet till vården 
kan vara en bidragande orsak till att man i Hylte kommun inte söker vård i samma 
utsträckning som i övriga kommuner i Halland. Då andelen barn med fetma är högre i Hylte 
kommun ser kultur- och folkhälsoförvaltningen positivt på om Region Halland hade erbjudit 
vård på hemmaplan för barn med fetma, för att minska både restid och kostnader för att ta sig 
till vården. 
  
Kultur- och folkhälsoförvaltningen samverkar med Region Halland i frågan inom ramen för 
sina verksamheter. Men när det gäller det regionala utbudet av vård har kultur- och 
folkhälsoförvaltningen ingen samverkan med Region Halland.  
  
Kultur- och folkhälsonämnden erbjuder olika former av möjlighet till fysisk aktivitet inom 
ramen för sina verksamheter. Mobil fritidsgårdsverksamhet bedrivs i idrottshallar runt om i 
kommunen och där erbjuds olika typer av aktiviteter varje vecka. Att delta i aktiviteter som 
anordnas i fritidsgårdens regi är alltid avgiftsfritt. På Örnahallens hälsocenter tillåts barn 
under 12 år att delta i gruppträning och träna på gym om de har läkarintyg och medföljande 
förälder. 
  
Kultur- och folkhälsonämnden beslutade 2025-05-22, §49, att föreslå att kommunfullmäktige 
anser att motionen är besvarad. Kommunledningsförvaltningen har inget att tillägga till 
kultur- och folkhälsonämndens förslag till beslut 
  
Ekonomisk konsekvens av beslutet  
Beslutet har ingen ekonomisk påverkan, såvida det som avses inte är att starta upp omfattande 
gruppverksamhet flera dagar i veckan och på flera orter. I så fall behöver kultur- och 
folkhälsonämnden en långsiktig ekonomisk finansiering för detta. 
  

Handlingar i ärendet 
 §25 KSAU Svar på motion - Barnfetma 
 Tjänsteskrivelse - Svar på motion gällande barnfetma 
 §49 KFN Motion - Barnfetma 
 Tjänsteskrivelse KFN - Svar på motion - barnfetma 
 Delegeringsbeslut - Motion gällande Barnfetma 
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 §58 KF Inkomna motioner 
 Motion - Barnfetma 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut: 
  
Kommunfullmäktige beslutar att motionen gällande barnfetma ska avslås. 
  
 

Yrkande 
Stina Isaksson (SD), Anna Roos (C), Håkan Bengtsson (C) och Tobias Tillkvist (M) yrkar 
bifall till motionen. 
  

Beslutsgång 
Ordförande ställer arbetsutskottets förslag till beslut mot Stina Isakssons, Anna Roos, Håkan 
Bengtssons och Tobias Tillkvists bifallsyrkande. Ordförande finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. 
  
Omröstning begärs och verkställs efter att följande beslutsordning godkänns. 

 Den som röstar enligt arbetsutskottets förslag till beslut röstar JA. 
 Den som röstar enligt Stina Isakssons, Anna Roos, Håkan Bengtssons och Tobias 

Tillkvists bifallsyrkande röstar NEJ. 
  
Resultat 
Med röstsiffrorna 6 JA-röster och 5 NEJ-röster finner ordförande att kommunstyrelsen 
beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. Omröstningslistan finns som bilaga till 
protokollet. 
  

Reservation 
Stina Isaksson (SD), Monica Arnum (SD), Anna Roos (C), Håkan Bengtsson (C) och Tobias 
Tillkvist (M) reserverar sig till förmån för Stina Isakssons, Anna Roos, Håkan Bengtssons och 
Tobias Tillkvists yrkanden. 
  
  
 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 
Kultur- och folkhälsonämnden 
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Paragrafen är justerad 
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Omröstningslista: §25 
Ärende: Svar på motion - Barnfetma,  2024 KS0194 
 
Omröstningslista(or) 
§25 Voteringslista 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Ronny Löfquist (S), ordförande X   
Stina Isaksson (SD), 2:e vice ordförande  X  
Birgitta Årzen (S), 1:e vice ordförande X   
Fredrik Engberg (L), ledamot X   
Håkan Bengtsson (C), ledamot  X  
Tommy Edenholm (KV), ledamot X   
Anna Roos (C), ledamot  X  
Tobias Tillkvist (M), ersättare  X  
Svetlana Svensson (V), ersättare X   
Monica Arnum (SD), ersättare  X  
Anders Bertilsson (KD), ledamot X   
Resultat 6 5 0 
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